

Карт-накопители БЦБК: концы в воду?

Ровно через неделю после публикации Бабром [статьи о предполагаемом отмывании денег](#) на фиктивной откачке воды из шлам-накопителей, доступ к накопителям был перекрыт.

Напомним, речь идет о том, что начиная с марта 2020 года «Федеральный экологический оператор» откачивает дождевую воду с поверхности карт-накопителей БЦБК, получая за это десятки миллионов рублей бюджетных денег. Зачем компания этим занимается, неизвестно никому. В самом «ФЭО» объясняют, что в случае, если вода начнет переливаться через края шлам-накопителей, это якобы нанесет непоправимый вред Байкалу.

Это ложь. Шлам-накопители вокруг обнесены земляными и бетонными стенами высотой более метра. Для того, чтобы они переполнились от дождевой воды, нужно, чтобы два месяца не прекращаясь шел проливной ливень, а вода не испарялась и не просачивалась в землю. Такого в Байкальске попросту не бывает.



По данным многолетних наблюдений, на всей Байкальской котловине за год выпадает около **девяти кубических километров** осадков. И испаряется **ровно столько же**.

Отметим, что с момента строительства БЦБК в 1966 году, то есть за 57 лет, ни разу не происходило не только переполнения шлам-накопителей, но и сколько-нибудь заметного повышения уровня воды в них.



Начиная с 2020 года, «ФЭО» и «Росатом» получают около 100 миллионов рублей в год на откачивание воды из шлам-накопителей. В 2022 году «Росатом» отчитался о том, что откачал 70 000 кубометров воды, потратив на это 121 миллион рублей.

31 июля репортажная группа Бабра **обследовала шлам-накопители БЦБК** и не нашла там никаких следов какой-либо деятельности. Там не примята даже трава, сами накопители по периметру заросли кустарником. Ни к одному из накопителей не подходит колея от промышленной техники.

В пресс-службе «ФЭО» также нет ни одной фотографии или видео откачки воды. За исключением крайне странной фотографии примерно пятилетней давности времен аферы «Росгеологии», где посреди карт-накопителя стоит непонятный агрегат. Просто стоит и ничего не делает.



Возникает вопрос: а куда уходили по 100 миллионов с лишним бюджетных рублей в год? Кто-нибудь вообще проверял, в самом ли деле откачивалась вода?

Ровно через неделю после публикации Бабра на всех дорогах, ведущих к шлам-накопителям, поставили

шлагбаумы, соорудили будки и посадили вооруженных (!) охранников. Любая попытка пройти к накопителям жестко пресекается. Когда репортажная группа Бабра поинтересовалась у охранника, на каком основании запрещен проход по дороге, он ответил, что теперь для этого требуется разрешение. У кого можно получить это разрешение, охранник затруднился ответить.



Отметим, что карт-накопители БЦБК не являются запретной зоной, не представляют собой государственную тайну и не входят в особо охраняемые зоны. Запрет прохода и проезда к ним прямо нарушает права человека, гарантированные статьей 27 Конституции РФ: **«Каждый, кто законно находится на территории Российской Федерации, имеет право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства»**. Право граждан на свободное передвижение может быть ограничено в пограничной зоне, в закрытых военных городках, в закрытых административно-территориальных образованиях, на территориях, где введено чрезвычайное или военное положение, или где существует опасность распространения инфекционных заболеваний или массовых неинфекционных заболеваний и отравлений.

Карт-накопители БЦБК ни к одному из пунктов таких ограничений не относятся. Запрет прохода и проезда к ним — это откровенное самоуправство и превышение полномочий.

Почему же к ним перекрыт доступ? Думается, «ФЭО» совместно с правительством Иркутской области пытается скрыть факт масштабного отмывания денег на фиктивной перекачке дождевой воды.

Прокуратура всё еще не хочет раскрыть глаза и посмотреть на этот вопрос более пристально?

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК, БАЙКАЛ
👁 41730 23.08.2023, 12:39 🔄 366

URL: <https://babr24.com/?IDE=249969> Bytes: 4264 / 3802 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2246** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)